# 港代表團出發 冀市民[堅並肩·撐港隊]

杭州第19屆亞運會將於2023年9月23日至10月8日 舉行,一共有40個體育大項61個分項,今次中國香港派 出約660名運動員參加,整個代表團約940人,人數是歷 屆之冠。昨日中國香港代表團部分運動員啟程奔赴杭 州,團長霍啟剛衷心祝福港隊再創佳績及希望市民能 「堅並肩·撐港隊」。霍啟剛還同時公布「四朝元 老」、欖球名將姚錦成及武術好手莫宛螢擔任亞運開幕 禮港代表團持旗手。

◆香港文匯報記者 徐梓鋒

**上** 長,游泳、拳擊、劍擊、手球、滑板、欖球、跆拳道和武術 隊在港協暨奧委會義務秘書長楊祖賜、代表團副團長余國樑 和蒙德揚領軍下遠赴杭州出戰亞運,團長霍啟剛亦現身送行,同 時公布姚錦成及莫宛螢擔任亞運開幕禮港代表團持旗手。霍啟剛 表示:「亞運會是亞洲最大型的綜合運動會,今屆港隊派出最大 規模的代表團,參賽運動員積極備戰實力超群,期待他們在比賽 場上表現出奮力拚搏的精神,再創佳績。我希望大眾關注這項體 育盛事,一起支持港隊。」

## 男欖目標衛冕 變壓力為動力

今次兩名旗手分別是欖球運動員姚錦成及武術運動員莫宛螢, 前者分別在2010年及2014年舉行的兩屆亞運會中,協助球隊取得 銀牌,其後亦在2018年舉行的亞運會奪得男子欖球的首面金牌, 今年他繼續為港出戰,而且亦是他最後的一屆亞運,此次亞運可 謂對於姚錦成而言意義非凡,他感慨:「第一次往杭州出賽、第



一次跟隨香港代表團『一大班人』浩浩蕩蕩出發、第一次參加亞 ;同時又是我最後一次亮相亞運,在這時刻竟有幸獲激 當然感到榮幸和興奮,猶如為人生增添特殊意義。 團長剛剛公開為男子港欖定下衛冕的目標,這無疑是壓力,但我 喜歡接受挑戰,會將壓力化為動力,努力向金牌進發。」

而莫宛螢則表示能擔任亞運旗手是一件非常光榮的事:「當代 表團詢問我對擔任持旗手的意向時,我僅花了半分鐘便答應,機 上互相遷就,以締造最佳效果。」今次亦是莫宛螢第二次參加亞 運,上屆亞運她曾勇奪銀牌,經過5年的磨煉,她認為現今的自己 在技術上比以往進步不少,再加上今次能有機會擔任持旗手,今 自己更享受今次亞運旅程,亦更有信心爭取佳績。

亦未能成功,直到完半場前他終於取得入球,接應左路傳中力壓對



「服侍」有幾周到?除了設備完善的工作區域 間亦照顧周到。今屆亞運在主媒體中心旁邊設有一個名為 生活服務中心的區域,除了有十幾張最新款的按摩椅外, , 在模擬鳥語花香的舒適環境中可以

「叉」足電再 衝刺。



今屆亞運媒 體中心能夠贏 盡口碑,當然 不能只滿足媒 體們工作和飲 食需要,就連 休憩娛樂也要 貼心照料。在 主媒體中心旁 邊的生活服務

中心,就正正是媒體們在百忙之中的「綠洲」,咖啡店以 及美髮店只是基本配置,最近人氣急升的零售平台「盒 馬」亦能在生活服務中心內找到。

不過要數最受歡迎的還是按摩區及「深睡區」。按摩區 設有十幾張最新款的按摩椅供媒體們使用,而「深睡區」 更是讓記者們於一個完全隔音的私密空間內休息,每個房 間都提供一次性使用的枕頭套、床單及被單,還會配備散 發花香的香包以及模擬森林鳥語的環境聲,讓媒體記者們 可以在鳥語花香的舒適環境中休息足夠後再投入忙碌工 作。

◆香港文匯報特派記者 郭正謙

# 國足 4:0 緬甸 戴偉浚連續兩仗入球

香港文匯報訊(記者 郭正謙 杭州直擊)繼上場以5:1大勝印 度後,國家男足(國足)於杭州亞運再次發威,憑藉上半場連入四 球以4:0擊敗緬甸,穩奪小組首名出線資格,在港出生的國腳戴偉

浚連續兩場取得入球,再次成爲國足 的贏波功臣,他表示希望到淘汰賽時 也能保持狀態,繼續爭取入球。

上場大勝印度後國足明顯踢得更有 信心,今仗雖然受天雨影響場濕路 滑,不過面對實力有差距的緬甸仍然 能控制大局,更於19分鐘內憑譚龍兩 度頭鎚破網領先2:0,得勢不饒人的 國足於22分鐘再有進賬,王振澳乘對 方解圍不遠勁射破網成3:0

今場被對方重點看管的戴偉浚上半 場觸球機會不算太多,幾次個人突破 方守衛一頂破網,連續兩場亞運比賽取得入球,助國足半場以4:0 領先



◆戴偉浚(8號)於44分鐘爲國足射入錦上添 花的一球。 香港文匯報記者郭正謙 攝

換邊後國足攻勢放緩,幾次入球機會均未能 把握,最終國足以4:0擊敗緬甸,兩連勝下首

名出線席位已成囊中物 今場再有進賬的戴偉浚表示未有想過出線後 將面對什麼對手,最重要的是保持狀態直到淘 **汰賽,爭取更多入球。他又表示目前球隊非常** 團結,上下一心,大家相處就像大家庭一樣,

另外,中國台北男足則以1:0小勝印尼,睽 遠65年終在亞運首勝。而女足分組賽昨也同時 展開。率先登場的中國台北隊以2:1反勝印 度,而國家女足則於今晚7時30分首戰蒙古

# 港男排惜負卡塔爾 隊長流男兒淚

是球隊有好表現的關鍵因素

香港文匯報訊(記者 徐梓鋒)昨日亞運 港男排對上強敵卡塔爾,本港排球健兒力戰 四局下未能製造奇跡,最終以1:3惜負卡塔 爾,無緣晉級。早前宣布即將退出港隊的隊 長蕭昌鴻賽後亦感動落淚,表示能從卡塔爾 身上勝出一局,為「生涯畫上一個圓滿句 號一。

男排E組的賽事,昨在德清體育中心體育 館舉行,港男排出戰卡塔爾。早前港隊曾不 敵泰國,因此今次需勝卡塔爾才能有望晉 級,但港隊與卡塔爾男排存在一定實力差 距,後者是上屆亞運殿軍及今年亞錦賽第三 名,港男排如要勝出可能需要打出奇跡。

雖港男排面對強敵及晉級的壓力,但港隊 亦未曾洩氣,在第一局就打出21:25接近性 的分數惜敗;第二局則被卡塔爾壓制取勝。 雖然先輸兩局,但港隊並無喪失鬥志,在第 二局被壓制後隨即作出換人調動,以25:22

的分數扳回一局。不過可惜在第四局時港隊 再次以21:25的接近分數敗北,最終港隊以 1:3的總局數不敵卡塔爾,無緣晉級。

## 在強敵身上勝一局留美好回憶

賽後隊長蕭昌鴻亦流下男兒淚,皆因今屆 是他的最後一屆亞運。雖然港隊未能晉級, 但能從卡塔爾身上勝出一局亦令蕭昌鴻感到 非常開心。他表示這是一場非常好的告別 戰:「我很珍惜今場比賽,尤其是可以對上 那麼強的球隊,我們港隊不是有很多機會對 上那麼強勁的隊伍,能從他們身上拿到這樣 的分數,是一個很好的回憶。」

蕭昌鴻即將退出港隊,但他依然對港隊充 滿希望,形容不少球員富有潛力,他指出: 「現在隊伍整體都很強,無論是正選還是替 補,我們在第二、第三局的時候都有換人, 而隊伍的發揮沒有太大上落,所以我覺得他

們都很有潛力。」接下來蕭昌鴻會繼續以球 員身份參加本地聯賽等比賽,並希望以教 練、排球學校校長等身份推動本港排球發 展,讓更多人投入排球運動,為本港發掘更 多排球精英。



◆港將梁浩賢的扣殺遭對手攔截 香港文匯報記者麥鈞傑 攝



香港文匯報記者麥鈞傑 攝